



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

PERIÓDICO—Año III—Tercera época—Número 224

SABADO, 18 DE JUNIO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre—Tel. 1801

LAS FUERZAS REPUBLICANAS OCUPAN NUEVAMENTE POR ASALTO LA POBLACION DE VILLARREAL

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona de Sort fué totalmente rechazado un ataque enemigo a nuestras posiciones de Piedras de Asio.

LEVANTE.—Se combate con extraordinaria violencia en el sector de Castellón, donde nuestras fuerzas, después de destruir el puente sobre el Mijares, atacaron Villarreal, que conquistaron al asalto, excepto el cementerio y algún foco aislado, donde los rebeldes resisten todavía.

También se lucha con dureza en las cercanías de Alcora, conteniendo las tropas leales con energía la presión facciosa.

En el sector de la Puebla de Valverde fueron reconquistadas en briosos ataques las cotas 1.638, 1.626, 1.647 y 1.703 del Alto del Biatre.—1.721, 1.732 y 1.706 de Loma de la Moza. En estas operaciones los rebeldes sufrieron gran número de bajas, capturando nuestras fuerzas muchos prisioneros y material.

EKTRMADURA.—Después de cuatro ocupar Vértice Patada. Apoyados por tanques y aviación, los facciosos atacaron varias veces por Pista de los Blázquez, es di-

rección a Mármol, siendo totalmente rechazados.

También se rechazaron rotundamente diversos ataques a Quejido y Monzón Blanco.

En el sector de Puente del Arzobispo, la lucha es durísima. Después de nueve ataques, apoyados por la acción incesante de su artillería, el enemigo consiguió ocupar las cotas 498 y 512. Se capturaron muchísimos prisioneros y material.

En los demás frentes sin noticias de interés.

AVIACION

La aviación rebelde actuó contra Nules, Valencia, Tarragona y Barcelona, causando algunas víctimas y daños. Los antiaéreos de Valencia lograron derribar ayer un "Juaker" que cayó incendiado en el mar.

Los héroes de la 43 División Solamente ochenta soldados han resuelto no volver a la España republicana

Valencia, 17.—Comunica la Agencia España que de los 3.090 soldados de la 43 División que pasaron a Francia, 3.011 piden volver a la España leal. El teniente coronel Beltrán ha manifestado que cinco veces rechazaron al enemigo, hasta que éste recibió refuerzos enormes para obligar a replérgarse a nuestras tropas.

Hubo tres días de intenso bombardeo de la aviación alemana. Hubiéramos querido evitar la instalación en el Valle de Cinca de cañones alemanes. Hemos hecho cuanto hemos podido, pero regresamos con la cabeza alta.

LA ENTRADA DE LA 43 DIVISION EN FRANCIA FUE MUY ORDENADA

Tarbes, 17.—Comunican de Arrau que la entrada de las tropas de la 43 División española se ha hecho ordenadamente. Primero entraron los heridos, enfermos y niños. Luego los restantes y los últimos el teniente coronel Beltrán y sus oficiales.

Las autoridades francesas han dispuesto todo lo referente al alojamiento y repatriación de estos españoles.

Tarbes, 17.—De 3.000 soldados republicanos de la 43 División, solamente 80 han pedido su envío a la zona facciosa. Los demás quieren seguir peleando en las filas del Gobierno. Ayer fueron enviados a Cerbers dos convoyes de soldados.

Arrau, 17.—El teniente coronel Beltrán, comandante de la 43 División, ha manifestado que, aunque la evacuación estaba prevista desde el principio, han resistido durante dos meses hasta que les fué materialmente imposible.

Bielsa no es más que un montón de ruinas humeantes. No le sorprende que los soldados de su División se muestren dispuestos a seguir luchando en las filas republicanas.

Lo que el fascismo ha encontrado en Castellón Cadáveres, ruinas y firmeza antifascista en el vecindario

Valencia, 17.—Un cronista refiere los durísimos ataques contra Castellón, donde se peleó durante cuatro días, al cabo de los cuales hubo que abandonar la plaza, por intentar el enemigo dejar encerradas a nuestras tropas al cortar por Villarreal.

El domingo se infiltraron los moros en Castellón, pero fueron rechazados a la bayoneta, reconquistándose la misma, en cuyas calles se amontonaban los cadáveres. Los facciosos, creyendo a los moros triunfadores, avanzaron por la carretera con banderas y música, pero nuestros soldados rompieron la formación a tiros.

En Castellón sólo han encontrado ruinas y algunos miembros de la

"quinta columna". En una casa de las afueras se veía una inscripción con tinta roja que decía: "Nos vamos porque no queremos convivir con el fascismo.—Los vecinos".

SE DESECHA LA PROPOSICION DE UN CONSEJERO

Valencia, 17.—En la sesión del Consejo Provincial se desechó una proposición de un consejero, que pidió se pusieran distintivos en el tejado del hospital provincial para preservarlo de los bombardeos. Se estimó que ello sería contraproducente.

EL TRIBUNAL DE JUSTICIA MILITAR

Valencia, 17.—Ante el Tribunal permanente de Justicia Militar se vió una causa por fusilamiento de un miliciano y un alférez, en condiciones delictivas. Se ha pedido pena de muerte para Emilio Mría Blanes y Rosa Gramaje. Para otros procesados se pide también pena de muerte. La causa ha quedado para sentencia.

LA LIGA DE MUTILADOS DE GUERRA

Valencia, 17.—La Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de la guerra, en una nota excita al pueblo valenciano e intensificar las obras de fortificación y refugios.

ENTIERRO DE UN VIEJO CONFEDERAL

Valencia, 17.—Ha muerto el militante confederal Ramón Oliveros, capitán de Intendencia de la 116 Brigada Mixta. En Cheste se ha verificado el entierro.

LA PAJA, EN EL AJENO OTRA VOZ MESIANICA

No es posible pensar sin estremecerse en esa religión nueva hecha a la medida del mesías germánico. Ni es reforma ni contrarreforma: es, sencillamente, ridiculización. La pandilla de Hitler no tiene bastante con el catolicismo de Rosenberg, y se ha forjado una creencia para andar por casa. Es seguro que no sirva para nada más.

Ahora se erigirán templos. Mariana se esculpirá la estatua de Hitler. Y para que no falte detalle, ya debe estar hecho un martirologio "ad hoc", sacado de los primeros nacionalsocialistas que en las tabernas alemanas contendían a tiros con los demócratas. Claro es que una nueva religión necesita su hombre representativo, y éste no puede ser otro que el "führer-canciller".

Pero ¡qué cómica e incómoda va a resultarle la crucifixión—inevitable con el tiempo—sobre la cruz ganada!

EL PRESTIGIO DE LA REPUBLICA

El Tribunal de Comercio de Amberes falla un pleito en favor del Gobierno legítimo

Barcelona, 17.—El ministro de Comercio ha manifestado que el Tribunal de Comercio de Amberes ha fallado a favor del Gobierno de la República la petición hecha por los armadores facciosos sobre el embargo de cuatro barcos mercantes españoles.

El ministro se muestra muy satisfecho por este fallo que reconoce de hecho la legitimidad del Gobierno republicano.

En Glasgow se exhibe con enorme éxito la película de Hemingway "Spanish Earth"

Glasgow, 17.—En uno de los cines más céntricos de esta ciudad se está proyectando, en una segunda temporada, en vista del enorme éxito que obtuvo anteriormente, la película de Hemingway "Spanish Earth".

El público, hondamente emocionado por las visiones arrancadas de la terrible realidad de la guerra y entusiasmado con las espléndidas fotografías de la vida del campo español, sigue la película con profundísimo interés y aplaude con todo calor.

Los espectadores que, llenando la sala del cine, acuden a estas proyecciones, que terminan muchas veces con discursos de personalidades laboristas y liberales, sienten la sensación, esperanzadora y optimista de que el pueblo sufrido, heroico que en ella vive

ha de ser indiscutiblemente el vencedor en la lucha que por su libertad e independencia sostiene.

Antes de proyectarla al público se exhibió la película, en una sesión privada a la que asistieron las autoridades de esta ciudad, entre ellas la más alta: Lord Prevost, y, también, el cónsul general de España en Escocia.

OTRA VEZ, EL SUBCOMITE

Londres, 17.—El Subcomité de la no intervención ha sido convocado para el martes de la próxima semana.

Gobierno civil

VISITAS

El gobernador dió cuenta a los informadores de haber recibido las siguientes visitas.

Gobernador civil de Toledo, Norberto Pérez Sánchez; delegado de Etapas; comisión de pescadores de Aguilas, y otras varias.

DONATIVOS PARA GASTOS DE GUERRA Y ASISTENCIA SOCIAL

Suma anterior: 577.148'75 pesetas.
Trabajadores de la Tierra (U. G. T.), Benamol, 351'50; Consejo Obrero Heredamiento Aguas (Muta) 5.500; Sindicato Mecánicos y similares de Obras

Instituto Nacional de Seguros Base- nauza de Murcia

Se pone en conocimiento de los interesados que los alumnos becarios pueden presentarse en este Centro desde el día 20 del mes actual, a las once de la mañana, para hacer efectivos sus haberes correspondientes al mes de abril último.

Murcia, 17 de junio de 1938.—El habilitado.

Consejo Municipal de Alcantarilla

Vacante la plaza de Veterinario Municipal se anuncia concurso para su provisión por plazo de quince días. Ofertas a Secretaría.

Alcantarilla, 17 junio 1938.—El Alcalde, J. Corona.

COMPRO

de buen origen *guarantizado* máquinas de escribir, despacho y comedor de estilo o moderno casi nuevo. Avisar al comercio de maletas de Alameda de Colón, 18, Murcia.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a diez, estreno de la gran película KNOCK-OUT.

Por la noche, reaparición de la NINA DE LA PUEBLA.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cinco a doce, la graciosa producción hablada en español, CRISIS MUNDIAL.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cinco a doce y media, la emocionante película policíaca, UNA AVENTURA DE S. HOLMES.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de seis a doce y media, la gran producción hablada en español, AURORA DE ESPERANZA.

Públicos de Murcia, 200; Comisaría de Investigación y Vigilancia de Murcia, 485.

Suma lo recaudado hasta la fecha, 583.655'75 pesetas

BANDO

Don Bienvenido Santos Borrego, Alcalde Presidente del Consejo Municipal de esta capital:

Hago saber: Que en cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad se pone en conocimiento de las Organizaciones Políticas y Sindicales, agentes de mi autoridad y público en general que tenga enclavada su residencia en los lugares del término municipal que comprendan los límites que a continuación se exponen, la obligación que tienen de velar por el más exacto cumplimiento de lo siguiente: Queda prohibido terminantemente se dispere barrenos o cualquier otro artefacto de fuego, disparo de armas cortas o largas y todo aquello que se produzca por detonaciones. Dentro del perímetro que comprende desde el poste kilométrico 450 de la línea férrea de Alcantarilla a Lorca en dirección a Alcantarilla hasta el poste hectométrico n.º 3 del kilómetro 451; desde este punto enlazaría con la margen del río Segura, hasta el puente de este mismo río en la carretera de Molina; desde este puente se dirigirá hasta el molino de la Olma desde este lugar a la casa llamada del cura en la acequia de Churra la Nueva, a la entrada del pueblo de La Nora; desde este lugar a la casa de Isabel Campesina en las afueras del mismo pueblo de La Nora del camino del Zorro y del de los Blancos con la carretera de Molina y por último al de origen o sea al poste kilométrico 450 de la línea ferroviaria que en cabeza se menciona. La dirección de la fábrica n.º 20 es la que indica el perímetro de protección de esta zona.

Espera esta Alcaldía la mayor cordura ciudadana, en bien de todos.

Murcia, 16 de junio de 1938.—El Alcalde, Bienvenido Santos.

TORNEROS MECÁNICOS

Necesitándose cubrir seis plazas de torneros mecánicos, se abre concurso cuyo plazo de admisión se cerrará el 25 del actual y bajo las condiciones siguientes:

- 1.º No pueden estar comprendidos en reemplazos movilizados.
- 2.º Sufrirán un examen cubriendo las plazas con aquellos que mejor lo efectúen.

Para más detalles diríjase a la Administración de este periódico.

Murcia, 14 de junio de 1938.

Buena colocación

Se ofrece para dependiente bar a chico bien parecido, de 18 a 22, buen sueldo, que tenga buenas referencias. Razón: Bulnegre Soriano, 3, 2.º, de cuatro a seis tarde.

Consejería Municipal de Abasto

LA CONVALIDACION DE LOS CARNETS DE RACIONAMIENTO

Terminada la confección de los nuevos carnets de racionamiento que han de regir a primero de julio próximo, se observe la

falta de unos cinco mil títulos a los que no se les ha podido extender el carnet por no haber presentado el del primer semestre en los anteriores plazos concedidos para los efectos de convalidación.

Desearo esta Consejería evitar a los titulares las naturales molestias y al objeto que puedan disponer de su carnet el mes próximo, que establece un último definitivo plazo de tres días, que comienza el próximo lunes día 20, para que efectúen la convalidación de su carnet los títulos que aún no se hubieran hecho, presentándolo con el mismo la cédula personal si no la tuvieran, certificado del Alcalde Barrio extendido en papel común, y acredite la veracidad de los datos que constan en el carnet que se presenta a convalidación.

Este último plazo es improrrogable quienes no lo aprovechar a los efectos dichos quedarán definitivamente sin carnet de racionamiento, sin que tengan derecho después a formular reclamación alguna.

Hoy sábado día 18, de 11 a 1 debe pasar por esta Consejería a recoger orden de entrega de las patatas que les correspondido los comercios número 107, 124 y del 1 al 7 ambos inclusive.

Estas patatas serán puestas a la venta martes al jueves de la próxima semana kilo por ración y al precio de 0'80 pesetas kilo, cortando el ticket correspondiente.

ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER
39

UNDERWOOD

PLAZA DE SARDOY.-TELEFONO, 20
Compramos máquinas de escribir, sumas y calcular de todas marcas y modelos.

FELIQUETA

de señoras se necesita en Platería principal.

Oficial de Aviación

aportando víveres, desea hospedar casa particular. Diríjase Sucursal número, Fermín Galán, 21-23.

Compramos

ceras y cerones de abejas. Plaza Toros, letra C (junto al fútbol). Teléfono, 2353.

Ideal Cinema (SOLAR DE CAPUCHINAS)

Cine Sonoro al aire libre :-: temperatura deliciosa.

Próximamente inauguración de la temporada.

VIDA SINDICAL

SOCIEDAD "CARBONEROS Y SIMILARES"

Habiendo pasado las ventas del carbón con el Sindicato de carboneros, se pone en conocimiento de los dueños de hoteles, cafés y bares, que a partir del día 20 pasarán por este Sindicato, de nueve a una de la mañana y de cinco a ocho de la tarde, para declararles el carbón que podamos suministrarles. Casa del Pueblo, 46, Secretaría.

También se pone en conocimiento del público que no se despachará a niños y niñas menores de 14 años.—La Directiva.

Defunción y entierro

En la tarde del día 16 del actual se verificó el entierro de Joaquín Jiménez Chaparro (de la imprenta Jiménez), falleció en esta ciudad.

La familia del finado da las más expresivas gracias desde estas columnas a cuantos amigos asistieron a dicho acto.

Hallazgo

de un carnet de racionamiento de Aljucer, a nombre de Francisco Brocsl Ballester, depositado en esta Administración.

CORAZON ZAMORA

Medias y Calcetines - Guantes y Perfumería. - Platería. 62.

Conseguirá ventajas COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2400

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

CONTABILIDAD Taqui-mecanografía

Enseñanza rápida y garantizada por el Instituto Libre de Comercio. Zambrana, 18, segundo, izquierda. Matrícula, de tres a cuatro tarde.

Dos compañeros

desean dos habitaciones en casa particular, con baño. Diríjase a esta Administración. Antonio Pérez.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ
GRAN ESPECTACULO DE VARIETES.—Sábado, 18 de junio de 1938.—A las diez y cuarto de la noche.—GRANDIOSO EXITO.

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
MURFIEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5
TELÉFONO, 2419

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjase

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Habilitado de Clases Pasivas.

Platería, 50, segundo, (entrada por la calle posterior)

VISITE EXPOSICION

CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO

FRENERIA. 3

POR LAS RUTAS DEL FASCISMO

El Congreso musulmán de Orán.-Escarnio y falacia de la propaganda fascista en Marruecos.-Los rebeldes fundan su atracción sobre los musulmanes en la destrucción simulada de los monumentos árabes que España respeta

por ANGEL MIGUEL POZANCO

El Congreso musulmán recientemente celebrado en Orán, bajo los auspicios del bloque de organizaciones musulmanas, que preside M. Zahiri, con plena autoridad y competencia, ha revestido importancia extraordinaria y ha puesto de manifiesto dos cosas igualmente notables: la asistencia musulmana a la España leal, espontáneamente en razón a la política de comprensión que se desarrolla por la República y, por contra, la falacia y escarnio que la actuación fascista supone para el indígena marroquí, víctima de los manejos del "eje".

Merece, pues, insistir sobre este acontecimiento del Congreso, porque la ponderación que ha presidido en él, obliga a toda suerte de comentarios. Primero, porque el hecho en sí es altamente sintomático, acerca de la espontánea voluntad de árabes y musulmanes; y además, porque por el mundo se hallan diseminados millones de musulmanes, millones de árabes que esperan impacientes la hora de su definitivo y moral reconocimiento.

De qué medios se valen para hacer propaganda en Marruecos los fascistas, es cuestión ya se ha abierto camino por la serena imposición de aquella justicia inalienable que defendía Maeterlinck.

Los rebeldes, los pseudoeruditos fascistas, saben que aparte de la población autóctona residente, existe un porcentaje de emigrados árabes y musulmanes que solo en Abisinia, por ejemplo, se eleva a tres millones. Estos sienten ya la espuela totalitaria de la "civilización" hitleriana, defensora de lo ario puro, de lo ario acabado de salir de la Bactriana; y esos espulzos los reciben los marroquíes en su propia entraña, de tal modo que el nombre de Franco es la terrible consigna mágica representativa de las pobres ignominias. Hitler y Franco, abrazados a Mussolini, el socialista apóstata, situaron ya sus propagandas en el Norte marroquí.

Y de qué modo lo hayan hecho ha sido testimonio fehaciente el Congreso celebrado en Orán a que antes aludimos.

En este Congreso, común denominador de las exigencias raciales, se ha puesto de manifiesto, una vez más, la sevicia brutal empleada en el reclutamiento de los naturales del país: una indignante recluta, con todos los procedimientos selváticos.

No fué bastante que Marruecos sufriera retrospectivamente el yugo sucesivo de Roma, los vándalos, de los griegos y de los árabes; de los edrisitas, —separación posterior de los Califatos de Bagdad, — de los fatimistas etc.; para colmo de desdicha, tras los zeiritas, hasta Maley Ali, con su dinastía de los jarifes, puso también su planta en África el cabecilla Franco.

Marruecos tuvo una política de constante error como es sabido. Desde la primera actuación de España hasta el levantamiento de Ab-El-Krim, no se habló sino "del moro": así, despectivamente.

Pero esos moros, recordaban los monumentos históricos árabes, como la Alhambra de Granada, la Mezquita de Córdoba y el Alcázar de Sevilla, que constituyen, en efecto, la gloria más para del pueblo árabe.

Franco, con el fin de atenuar el odio de los indígenas tuvo la diabólica idea de instalar en estos monumentos depositos de explosivos violentos que de haber sido bom-

bardeados por la República, hubiera adquirido una repercusión internacional, de aprovechable propaganda.

Que el muecni no cantara en la Mezquita; que los ojos enlagramados apenas distinguieran tras el aduar, los perfiles de las montañas ásperas y desoladas; que de las cosas no se exhalara el olor a cedro, ni las chilabas ocuparan anatomías viriles. Esto era lo que se pretendía: Un Marruecos destrozado y sediento.

Bajo el cielo del Sur persisten unas moles pálidas y casi rosadas que se elevan envueltas en unas flotantes brumas: son las mezquitas; las mezquitas que la República supo y sabe respetar.

Porque si Franco cegó con metralla las avanzadillas de la cultura, la España, que laborará más que nunca en Africa, sabe respetar las joyas excelsas del arte tanto como el tesoro más preciado de la individualidad: el alma.

En los problemas de la post-guerra figurará naturalmente el pueblo marroquí, como el de Africa Occidental, para una actuación de tipo racional. España es y será para Marruecos lo que España debe ser para América: atracción espiritual por sus afinidades étnicas y colaboración recíproca por identidades económicas. Marruecos, en su etiología racial está, en efecto, tan cerca de España que apenas si unas millas lo separan. Lo erróneo es suponer que "Marruecos comienza en los Pirineos".

Eso es el error de esta guerra y el error de quienes en Marruecos vieron un "aduar irredento y fatalista".

El Congreso musulmán de Orán, de cuya repercusión nos ocuparemos en sucesivos artículos, ha demostrado que la asistencia musulmana a la España leal es un hecho cierto contra el que nada puede ya la estulticia de los dirigentes fascistas.

Ante el Congreso Internacional de Autores de Oslo

Los que mataron a García Lorca, no pueden representar a los dramaturgos de España

Según una gacetilla que publica el periódico faccioso "Heraldo de Aragón", los rebeldes piensan acudir oficialmente al Congreso Internacional de Autores que próximamente se celebrará en Oslo.

Dicho periódico, concretamente, escribe: "España, la "auténtica" España, estará representada en ese Congreso. Según deseo expreso del Ministro Sr. Sainz Rodríguez, actuarán en dicha capital, en nombre de los autores y compositores españoles don José Juan Cadenas y los maestros Torroba y Guerrero".

Hasta aquí la gacetilla. Pero no se puede dejar pase en silencio la audaz intencionalidad de los Guerrero y los Cadenas, y los Torroba.

¿En representación de que autores españoles acudirán, si ello fuese cierto a las deliberaciones de Oslo, esos Guerrero, Moreno Torroba y José Juan Cadenas? ¿Quiénes son los autores que se encuentran en aquella? ¿Cuál es su autoridad y su prestigio?

Están con la España leal—ésta si que es la auténtica—nada menos que don Jacinto Benavente, Académico y Premio Nobel; están desgraciadamente ya solo queda uno—los insignes académicos Hermanos Quintero; está el famoso dramaturgo Federico Oliver; está el glorioso poeta y dramaturgo Antonio Machado; están Serrano Anguita, Fernández del Villar, Joaquín Dicenta, Federico Romero, Fernández Shaw, Pascual Guillén; el veterano Antonio Paso y sus hijos los porfíricos Antonio y Enrique; está Anselmo Carreño y Fernandez Sevilla;

de músicos están Serrano, Sorozábal, Luna, Alonso y otros tantos que no recordamos ahora.

Hay otros autores que son Rafael Alberti, Casona, Jardiel Poncela, Salvador Valverde, Gabirendo, Paulino Masip, Vidal y Planas, Moreno López Marín que merecen ser también destacados de la lista de primeras figuras que actúan en la escena republicana.

Pero es que con todo ésto, y sobre todo ésto, que impediría que ningún audaz tomase la representación de los autores de España, hay un impedimento éste de carácter moral que anula e incapacita a ese maestro Guerrero y a ese Moreno Torroba y a ese otro Cadenas (cuya labor de dramaturgo queda limitada a haber traducido dos o tres comedias "comerciales" francesas y varias operetas para estrenarlas en el teatro de que era empresario). Ese impedimento que les tres representan a los malos españoles que asesinaron en Granada al poeta maravilloso de la España de hoy; a Federico García Lorca.

Los autores que se van a congregar en Oslo podrán aceptar si lo estiman conveniente la compañía de los autores fascistas, alemanes e italianos lo que no podrá ser es que Cadenas, Guerrero y Moreno Torroba figuren como exponente de la intelectualidad de España... ¿como delegados de los que mandaron asesinar al mejor poeta de la España de hoy?

No creemos que hagan falta muchos esfuerzos dialécticos para convencer aún a los más condescendientes en materia de fascismo con relación al Teatro.

Inspección Veterinaria de Murcia

De orden de la Superioridad, se interesa a todas las fábricas enclavadas dentro de esta provincia, que utilicen la lana como materia prima y cuya producción se destine a guerra, se pasen por esta Inspección calle Proclamación letra C. (espaldas del jardín de Floridablanca) con la documentación acreditativa de que destinan su producción a industrias de guerra y con una nota firmada por el dueño o gerente y el jefe de Control en la que se haga constar la cantidad y clase de lana que necesitan.

El Inspector Provincial Veterinario

PARADERO

El teniente de Carabineros Victoriano Porres Fernández, hospitalizado en el Hospital de Carabineros (sala n.º 7), de Totana (Murcia) interesa el paradero de Pedro Aguinaga Goicoechea, delincuente y empleado en uno de los campos de Aviación de esta provincia.

EVACUADOS

Los hay de dos categorías: los que huyeron de las ciudades o pueblos donde residían, por estar en convivencia con los facciosos y temer represalias de sus vecinos, y los que, por no convivir con las hordas rebeldes, al acercarse en son de conquista a su lugar natal, dejaron su casita, sus muebles, su bienestar, su tranquilidad, sus amores, sus ilusiones, todo el producto de una vida de afanes... Los primeros siguen siendo lo que siempre fueron; unos privilegiados ante el pueblo antifascista.

Aun en estas horas tensadas por la tragedia, se dan maña para vivir como si no hubiera guerra. Comen bien, no hacen nada y, hasta muchos, con sus fingimientos, saben captar la simpatía de los antifascistas de responsabilidad. Su labor de zapa no halla grandes obstáculos.

Los otros... Los otros son las víctimas más afectadas por la guerra y llevar por todo el territorio leal su tragedia con la más digna resignación.

Cuando se enjuicie al evacuado es preciso distinguir la ligereza del periodista, del comediógrafo, del escritor, como a veces una tremenda injusticia al confundirlos a todos. El evacuado de segundo grado merece todos nuestros respetos, todos nuestros sacrificios, toda nuestro cariño. Quien le trate con desvío, quien no le ayude en proporción a sus fuerzas, ni es buen antifascista ni merece la solidaridad que requiere el momento, ni se caracteriza por el desprendimiento y la humildad que son prendas de todo buen español.—X. X.

HOMENAJE AL EJÉRCITO

DIA DEL RECLUTA

Murcia, entregada de lleno a la esforzada defensa de la causa de la Independencia, quiere que la incorporación de los nuevos combatientes de la libertad, herederos de las gloriosas Numancia y Sagunto, de los triunfos de Bailén y Arapiles, revista carácter apoteósico, para que todos lleven grabadas en la emoción y el recuerdo el hondo afecto y entrañable gratitud de la España leal que defienden y enaltecen.

El Comisariado de C. R. I. M. n.º 6, coordinando entusiasmas requerimientos y generosas iniciativas, ha organizado para el domingo 19 de los corrientes el DIA DEL RECLUTA, mediante la celebración de los siguientes actos:

Las Delegaciones militares y civiles se reunirán en el Cuartel de Jaime I a las nueve de la mañana en el que se encuadrarán los reclutas de los reemplazos de 1925 y 1926 conjuntamente con las representaciones de todas las fuerzas Armadas de la Provincia.

ACTO DE FRATERNIDAD CIVICO-MILITAR

En el que intervendrán las altas representaciones de las fuerzas antifascistas del Ejército del Pueblo. Por el Comisariado de Guerra, actuará el COMISARIO INSPECTOR DE LA ZONA INTERIOR.

Por Delegación del Frente Popular Antifascista, su Presidente, JOSE VEGA TRINIDAD.

Por el Ejército Regular Popular, el Comandante Militar de la Plaza, EXCELENTISIMO SEÑOR CORONEL D. ADOLFO FRADA VAQUERO.

Y en representación del Gobierno de la República, el EXCMO. SR. GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA, D. SALVADOR SANCHEZ HERNANDEZ

El acto, que se celebrará en Rumea, será radiado y retransmitido a todos los teatros de la ciudad. A su terminación por Mujeres Antifascistas, Mujeres Libres y Unión de Muchachas, se servirá a los Reclutas la comida extraordinaria con que les obsequia el Centro de Reclutamiento, Instrucción y Movilización.

¡POR MURCIA, POR LA INDEPENDENCIA ESPAÑOLA, POR LA REPUBLICA!
¡VIVAN LOS NUEVOS RECLUTAS! ¡VIVA EL EJERCITO!

Las tropas "nacionales"

EN LAS UNIDADES ITALIANAS "SUELE HABER" VOLUNTARIOS ESPAÑOLES

En "Il Popolo d'Italia" del día 30 de mayo último publica C. G. R.—si no es el González Ruano merece serlo—una información sobre España, capaz de sonrojar a cualquier español que no sea fascista, naturalmente, porque a los fascistas lo que menos les importa es España.

En dicho trabajo habla el Ruano ese de que en Burgos y otras poblaciones sometidas a Mussolini ha sido oído con entusiasmo el discurso que el "duce" pronunció hace unos días para condenar, una vez más, los crímenes y rapaces que, de acuerdo con Hitler y utilizando la mentecatez y la traición de Franco, viene cometiendo en España.

Todo esto le alegra mucho a C. G. R. Para eso es "español de buena cepa". Y todo entusiasmado se derrite en elogios al "duce" y cuenta que ese día hubo en la España italo-germana muchas banderas italianas y muchas coronas de toros.

Luego se refiere concretamente al Ejército de Levante, refiriendo que los receptores de campaña estuvieron toda la jornada recogiendo las emisiones de Roma, que eran escuchadas con fervor "por las tropas de las guarniciones formadas por oficiales y soldados italianos, si bien en ellas hay también voluntarios españoles".

Ahí queda la información sin comentario alguno. No creemos que haga falta. El hecho de que en el ejército fascista haya "algún que otro voluntario español" le da un tinte tal de "españolidad", que ahora comprendemos el entusiasmo de esa fauna de traidores en que los Franco y los C. G. R. no pasan de la categoría de serviles voluntarios a las órdenes del invasor.



Nuestra Lucha

EL CINE EN EL FRENTE DE GUERRA

por JAVIER FARIAS

Ciudad alta, empinada y oscura de casas mudas e impenetrables a pocos pasos del frente. Noche húmeda y fría. Las calles se van abriendo ante nosotros al intermitente destello de una lampanilla de mano. La llovizna que nos refresca el rostro es todavía una ventisca débil y tardía.

En el camino se nos unen nuevos camaradas. Sus botas, fuertes y pesadas, sueñan claramente al chocar con las piedras desiguales del viejo pavimento.

¡Vamos al cine! Nadie supone lo que dicen estas palabras a los que llevan sobre sí largos meses de frente. Esta frase pone en boca de hombres el mismo jubiloso sentido que pueda tener en el alborozo ilusionado de un niño.

Era curioso para el que esto escribe, dedicado de siempre a la experiencia cinematográfica, asistir a la reacción primera que ante la pantalla van a experimentar estos hombres apartados de ella desde algún tiempo. Junto a los conocedores del espectáculo, los que asisten a él por primera vez. Junto al campesino, el intelectual. Al lado del catalán, el andaluz. Todas las profesiones y todas las provincias reunidas. Un índice de nuestra Patria, de lo mejor de nuestra Patria, que lucha y vence, va a contestar a un interrogante humano y aleccionador.

Cuando penetramos en el local el espectáculo ha comenzado. Las palabras claras y extraordinariamente precisas de un "film" norteamericano se destacan fuertemente sobre un público en sombras que permanece en el más perfecto silencio.

Poco a poco, descubrimos una sala

inmensa, ocupada por cientos y cientos de soldados. Cientos y cientos de cabezas atentas que lo vislumbran apenas a la luz del haz de proyección. Millar y medio de rostros prendidos por completo en el suceso y la pericia dramática.

La maravilla de unos, el interés de otros, la conformidad de todos, nos hace ver de un modo claro el verdadero valor de este formidable medio de propaganda.

Todos los espectadores, con docilidad voluntaria, van conduciendo su simpatía e interés emocional conforme a los deseos y la intención del lejano realizador. El tema presentado—un conflicto dramático sin conflicto—es el eterno argumento donde la belleza y la juventud son los vehículos del éxito final y el imán de la atención del público. El fondo, caballeros y pólvora en el lejano Oeste, nos vuelve aún más fresco el paralelo de la infancia.

Y ved el fenómeno. Todos estos hombres, soldados extraordinarios de nuestra España maravillosa, afirman, con el gesto apenas variable, pero poderosamente expresivo, su identificación con la esencia del conflicto desarrollado. Su conformidad de soldados abiertos de corazón a toda acción emocional. La camaradería de estos españoles da una virilidad exacta para cualquier reacción justa de sentimiento humano y leal.

La guerra que desnuda a los hombres dejándolos en su primitiva realidad íntima nos da aquí el ejemplo sencillo de lo fácil que es para un viento puro comover el árbol robusto de su alma, como en el pan espiritual que merecen?... El pensamiento comenzó a atormentarme...

La atención seguía inmutable cuando nosotros salimos del local. A nuestro lado un grupo de soldados montaban en sus camiones. Algunos que pocos instantes antes habían estado despiertos, en una vida vigilia quedaban dormidos a los pocos instantes. Los camiones se pusieron en marcha...

Este recuerdo que está en mi memoria, fuerte y vivo, es en sí como un verdadero y magistralmente realizado "film" de guerra que podría titularse: "Hombres de España esperan el mensaje". ¿Cuándo llegará?...

Corresponde a nosotros dar a estos hombres, con mirada del pastor o del marinero, un espectáculo tan puro como el que estaban acostumbrados a contemplar en sus amaneceres de trabajo y esperanza. Su jornada de trabajo es larga. El día de descanso se llama Victoria. Démosles la alegría que merece su esfuerzo y el fruto sazonado que merece esa atención sorprendida en una vieja ciudad del frente, donde los hombres, terriblemente despiertos, quieren saber y quieren conocer. Todo les parece poco y verdaderamente todo es poco para ellos...

Una asamblea de obreros valencianos

Valencia, 17.—Han celebrado una asamblea los obreros valencianos, acordando poner a disposición de la Junta de Defensa Pasiva mil trabajadores voluntarios para obras de fortificaciones. También acordaron establecer el plato único, incorporación de la mujer al trabajo, jornada de trabajo de 48 horas y medidas contra los emboscados.

Incidente resuelto

Quito, 17.—Los Gobiernos del Perú y Ecuador han resuelto el incidente del 1.º de junio, retirando las tropas que habían enviado a la frontera.

Una promesa de los campesinos de la 105 Brigada

Madrid, 17.—Los combatientes campesinos de la 105 Brigada Mixta han escrito una carta a la Federación de Trabajadores de la Tierra, diciendo que al cumplirse el cuarto aniversario de la huelga de campesinos, prometen luchar con más ahínco que nunca, hasta conseguir la victoria de la clase trabajadora.

Información de Barcelona

EL MINISTRO DE O. P. CONFERENCIA CON EL SR. MOLES

Barcelona, 17.—El ministro de Obras Públicas conferenció con el exministro don Juan Moles.

LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Barcelona, 17.—Se reunió la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. Se examinaron varias comunicaciones recibidas y se encargó a las secciones se dirijan a Barcelona, ya que la Delegación de Valencia únicamente entenderá en casos urgentes.

Se acordó se celebre otra reunión a la que asistirá González Peña.

LA "GACETA"

Barcelona, 17.—La "Gaceta" dispone no se permita la entrada ni salida de viajeros por las aduanas fronterizas, de las 8 de la noche a las 6 de la mañana, salvo las excepciones que se indican.

EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 17.—Celebróse Consejo del Gobierno de la Generalidad. Se dió cuenta de la próxima inauguración del comedor infantil organizado por la Generalidad. También se expusieron las medidas adoptadas en relación con la Sanidad pública, ante los meses de verano.

VISADO POR LA CENSURA

INFORMACION DE MADRID

CAUSA CONTRA VARIOS CAMPESINOS ALGARREÑOS

Madrid, 17.—Se ha visto la causa de varios campesinos de pueblos de Guadalajara en poder del fascismo, apresados cuando se dirigían en un camión de Corroca de Sigüenza.

Todos los detenidos hicieron protestas de adhesión al Régimen, estando dispuestos a acudir a realizar las fa-

nas que se estimasen beneficiosas para la República. El fiscal retiró la acusación y seguramente serán enviados a las faenas agrícolas.

YA NO ES GATO POR LIERRE...

Madrid, 17.—Se ha condenado a tres años de cárcel y cien mil pesetas de multa a unos industriales del pueblo de Puencarral, que vendían carne de perro como si fuera de cordero.

SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

DOS INSIGNES MUJERES, CON LA REPUBLICA

La Prensa ha publicado ya la referencia telepática: Gabriela Mistral, la gloriosa poetisa chilena, ha dejado el importe de la venta de un libro suyo para los niños vascos refugiados fuera de su país natal. La editora del libro, otra ilustre escritora republicana, Victoria Ocampo colabora en este grupo admirable y contribuye también a que el donativo tenga mayor importancia.

El hecho en sí es mucho más significativo por tratarse de dos personalidades americanas que los facciosos pretendían tener a su lado. Gabriela Mistral fué cónsul de Chile en Madrid y colaboró en el diario "A B C" antes del 18 de julio. Sus trabajos eran naturalmente de carácter literario; pero los intelectualoides de Burgos hicieron circular después por su prensa la noticia de que Gabriela Mistral simpatizaba con la causa franquista. El acto que acabamos de señalar es lo suficientemente elocuente para desmentir semejante afirmación. Y no podía ser de otro modo.

La ilustre poetisa chilena, mujer de superior sensibilidad, no podía estar al lado de los asesinos de niños y mujeres que han y vienen entregando su patria al extranjero.

Victoria Ocampo, la gran escritora argentina que publicó en España un libro "De Francesca a Beatrice", tampoco podía adoptar una actitud pública contra la República española. Conoce España y a los hombres de la Repu-

blica; pertenece al núcleo más relacionado de la intelectualidad europea y tiende que sentirse atraída por la proeza del pueblo español que defiende su libertad y su dignidad agredidas por el imperialismo extranjero. Cuando una supuesta "embajada cultural" de Franco estuvo en Buenos Aires, la señora Ocampo ya se manifestó hostil a la causa de los militares y los reaccionarios españoles.

He ahí una prueba más de la razón que nos asiste. Los grandes espíritus están con nosotros. Personalidades que nada tienen que ver con la política sienten el dolor y la injusticia que sufre la República.

Frente Popular Antifascista

Se ruega a todos los partidos políticos y organizaciones sindicales que el próximo domingo, día 19 del actual, y a las diez de la mañana, envíen un representante, para asistir a los actos organizados por el Comisariado de Gaceta, debiendo encontrarse a la hora indicada en el Ayuntamiento, rogando al mismo tiempo envíen las banderas de sus respectivas organizaciones al Teatro Rodica.

Por el F. F. P. P.: La Comisión Permanente.